



## 扬州市妇幼保健院 “两癌”筛查促健康 温情服务暖人心

最近,扬州的赵女士在参加“两癌”筛查7天后,接到扬州市妇幼保健院的随访电话,告知其TCT报告提示异常,需要来医院免费做阴道镜检查。后期,根据阴道镜检查结果又给予了免费活检。活检结果提示为高级别病变。很快,赵女士来医院进行了治疗,阻止了病情进一步发展。赵女士既感激又开心地说:“以往身体都很好,没参加过系统体检,这次幸亏两癌进厂,做了筛查,早发现,早治疗了,才没有导致最坏结果,感谢国家的惠民政策。”

据了解,扬州市妇幼保健院每年完成两次筛查现场的督导,宫颈癌初筛方式从宫颈刮片提升为宫颈TCT细胞学检查,乳腺癌筛查从乳腺手诊及一定比例的乳腺超声调整为人人乳腺超声,大大提升筛查的早诊率。

监测数据显示,2022年全市乳腺癌筛查13.1万人次,乳腺癌检出率为76/10万,其中早诊率达81.82%,治疗率100%。早诊率近三年呈上升趋势,乳腺良性疾病检

出率均呈现下降趋势。2022年共检出宫颈癌前病变522人,宫颈癌检出率为57/10万,宫颈癌早诊率达92.62%,治疗率达93.05%。

宫颈癌是常见的女性恶性肿瘤,发病率持续增高,并有逐渐年轻化趋势。2010年扬州市积极响应国家号召,开展农村妇女“两癌”筛查项目,选定宝应县为项目点,当年完成任务数2.8万人次。经过十多年的奋斗,扬州市6个县(市、区)和3个功能区均成为国家项目点,实现全覆盖,实现从“1”开始到“9”的全覆盖。

同时,宫颈癌也是目前唯一一个可以通过疫苗接种、定期参加筛查和规范诊疗,大幅度减少发病率和死亡率的癌症。为了保护广大女性的生命健康安全,国家及江苏省多次提出宫颈癌防治要求。扬州市妇幼保健院开展形式多样的健康宣教,通过健康教育来提高人们自我保健的意识,通过“两癌”知识的宣讲使人们认识到两癌筛查的重要性,提高适龄妇女主动参与“两癌”筛查的依从性。近几年,

针对宫颈癌的预防,扬州市妇幼保健院、宝应县妇幼保健院为适龄妇女提供HPV疫苗接种,2022年扬州市试点地区仪征市及邗江区为初一年级女生免费接种HPV疫苗。

与此同时,扬州市妇幼保健院通过畅通转诊转介,为基层患者开通绿色通道,有效提高早诊率和治愈率,这十几年共筛查出600多例的“宫颈癌”和800多例“乳腺癌”早期病变患者,开通绿色通道,给予积极的干预和治疗,提高了患者的生存质量和生活质量。

2023年3月7日上午,“扬州市宫颈癌综合防治一体化门诊”在扬州市妇幼保健院正式揭牌,成为省内首家示范单位。将加快推进“HPV疫苗接种、宫颈癌筛查、诊治和救助相衔接”的宫颈癌三级综合防治模式,积极探索“预防为主、医防融合、规范康复”的扬城模式,进一步保护和增进广大妇女的健康,为在将来全省消除宫颈癌工作提供“扬州样板”。

刘海霞 顾潇

### 扬子江药业获“品牌价值领跑者”称号

日前,由中国品牌建设促进会主办的中国特色品牌价值评价十周年大会暨首届品牌领跑者论坛在北京召开。扬子江药业集团获“品牌价值领跑者”称号,并被授予“突出贡献品牌单位”。

据悉,多年来,扬子江药业集团坚持以质量品牌双提升为抓手,除加强产品质量管理外,不断推动自身产业向高端化、智能化、绿色化发展,积极建设符合国际质量规

范的生产线,目前已有6个车间、7个制剂和1个提取物通过欧盟GMP认证,1个车间、1个品种通过澳大利亚TGA认证,并且成为全球首家获得新版EFQM全球奖(原欧洲质量奖)的药企,生产管理水平得到国际高度认可;牵头起草的5个中药材质量标准录入《欧洲药典》,其中蓼大青叶成为我国参与研究的首个进入《欧洲药典》的中药材品种。  
扬文 毛晓华

### 苏北医院医疗集团风湿专科联盟成立

近日,位于扬州的苏北人民医院医疗集团风湿专科联盟成立。联盟集聚了来自泰州、淮安、盐城、扬州等省内城市以及新疆、陕西、贵州等省区的43家成员单位。

据了解,组建专科联盟是国家倡导四种医联体组织模式之一,通过推进专科联盟的建设,强项、补短板,进一步优化医疗资源配置,合理使用医疗资源,促进

分级诊疗模式,实现上下联动的医疗格局。国家卫生健康委、国家中医药管理局制定的《医疗联合体管理办法(试行)》也明确提出,鼓励组建专科联盟,充分发挥牵头医院的技术辐射带动作用,通过专科共建、教育培训协同合作、科研和项目协作等多种方式,提升成员单位的服务能力和管理水平。

汤佳 赵祥 庄剑翔

### 泰州社会总用电量十年上升77.93%

近日,国网江苏省电力有限公司泰州供电公司举办服务地方经济社会发展履责报告发布会,发布《服务地方经济社会发展履责报告》(以下简称《报告》)。

《报告》披露,2012年至2022年,泰州社会总用电量从2012年的211.31亿千瓦时上升到2022年的331.11亿千瓦时,上升幅度为77.93%。十年来,国网泰州供电公司主动融入长江经济带发展、长三角一体化发展等重大战略,累计完

成电网投资160.7亿元。

现场还将播放了电网规划、服务重大项目六大举措和迎峰度夏准备工作等主题短视频,并发布了服务举措、服务重大项目六大举措和迎峰度夏方案。

2023年,国网泰州供电公司将进一步践行新发展理念,不断优化电力营商环境,为更好地服务于企业发展、居民生活,为推动新时代泰州发展而努力奋斗。

周明亮 尹有文

### 扬州广陵以扇为媒提醒市民远离毒品

“6·26”是国际禁毒日,近日位于扬州千年古运河畔的市民休闲广场人头攒动,一场以“人文扬州、无毒畅游”为主题的禁毒宣传活动正在举行。此次活动由扬州市禁毒委员会办公室、广陵区禁毒委员会办公室、广陵公安分局主办,扬州市检察院、广陵区检察院等16家单位共同协办。

活动采用丰富多样的普法形式,精心打造群众喜闻乐见的普法

产品,让禁毒宣传接地气,为广大市民朋友送上了别样的“法治大餐”。展台前,干警结合书法、绘画特长,把禁毒标语手绘在纸扇上,以扇为媒,呼吁大家珍爱生命、远离毒品。舞台上,广陵区禁毒讲师团成员、区检察院第四检察部主任李芸朗诵了《珍爱生命远离毒品》,强调了毒品的危害,为现场观众敲响声声警钟。

杨广健 广公宣 顾潇

### 民警用艾草挂饰提醒市民扎好“警惕绳”

“叔叔,阿姨,这是我们送给您的反诈艾草挂饰,希望大家在生活中百诈不侵,诸骗退散。”扎好警惕绳,许好“无诈”愿……6月24日,泰州市医药高新区分局(高港分局)周山河街区派出所所在万象城开展了反诈最“粽”要宣传活动,邀请现场的群众一起来了解反诈知识,一个个悬挂着吸睛的“反诈俗语”的艾草挂饰,被“反诈使者”送到了周边群众手里。

“这个艾草挂饰不仅十分精致,卡片上的反诈标语也很有趣,让人印象深刻,民警这么别出心裁

制作的反诈礼物,很喜欢!”市民李女士收到礼物很开心。

活动中,民警劝告大家不要相信以各种理由索要财物的陌生电话、短信和微信信息等,不向陌生人透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况。民警还现场引导群众安装“国家反诈中心App”。

“有时会收到骗子的信息,那些信息编得跟真的一样,有时真的很没安全感,生怕一不留神就掉进坑里了,这个活动让我学到了很多反诈知识。”市民王女士说。

吴宇 杨超越 毛晓华



### 画说扬州

#### 江苏油田新井启机

向时间要产量,向速度要效率。近日,经过4个多小时的新井“抢夺战”,在“石油人”的坚持努力下,江苏油田采油二厂高集生产班站刘30-1井场顺利启机。

陈冬 庄剑翔 摄影报道

## 打造“对内办公总入口” “泰政通”平台试运行

6月26日,泰州市政府新闻办召开新闻发布会,邀请泰州市大数据管理局相关负责人,介绍“泰政通”平台建设情况。现代快报记者从会上获悉,“泰政通”平台已建设完毕试运行,将全市所有公务人员接入一个平台进行工作沟通和办公协同。

泰州市大数据管理局副局长储建华介绍,去年泰州市政府谋划实施了数智赋能行动,提出围绕“底座+应用+门户”攻坚方向,构建以应用为牵引的工作推进体系,致力为经济社会高质量发展注入数智动能。其中,着眼“集约、协同、安全、便捷”,要求建设对内掌上办公“泰政通”平台,实行统一门户、全域通用。

据悉,作为泰州数字政府建设的重要组成部分,“泰政通”平台以“对内办公总入口”为目标,聚焦“办公、办会、办事”三大主题,按照“大平台、大整合、大共享”的集约化建设思路,致力推进资源整合,消除数据壁垒,实现业务互

通,将全市所有公务人员接入一个平台进行工作沟通和办公协同,满足跨部门、跨层级、跨区域的办公需求,切实为基层减负增效,构建“组织在线、沟通在线、业务在线”的一体化数字政府。

其中,组织实时在线,通过搭建覆盖市、市(区)、镇街、村居、网格五级组织架构和政务通讯录,实现组织实时在线、十万人轻松管理、分级权限精准管控、统一身份认证体系、一次登录全网漫游;沟通即时在线,集成即时消息、文件传输、语音通讯、视频会议、会议直播以及一键建群等通讯服务功能,确保重要的工作指令一键触达、闭环管理;业务协同在线,依托集成开放的移动应用平台,提供政务应用所需的各项基础能力,推进统建应用建设、整合各类政务应用,通过业务流程和业务行为的在线化,打通部门壁垒,实现跨地区、跨部门的业务协同联动。

泰州市大数据管理中心副主任帅建军透露,平台已建成即时通

讯、文件预览、协同编辑等10多项公共服务能力,接入市级协同办公平台、视频会议等,实现全市市级机关单位和6个市(区)100%全覆盖,平台预开户2.3万人。

帅建军说,“泰政通”平台可以更好地赋能数字政府建设。一是提效能:针对突发紧急事件时,依托平台的统一通讯录和视频会议等,能够迅速建立应急通讯,拉起在线视频,协助领导远程精准指挥。二是促公开:平台正在打造的“晾晒台”可实时分析全市各业务部门开展“互联网+政务服务”“互联网+监管”等各项工作的得失,数据和排名一目了然,可以有力促进政务公开。三是助减负:在全面整合各类政务App的基础上,“泰政通”平台将与市公共数据平台全面打通,将基层所需数据自动推送至基层社工(网格员),变过去多头采集为现在一次核查,通过字段梳理、数据融合,各地各部门可按需自动生成统计报表,避免手动重复填报。

季虎 毛晓华